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令和４年第１０回教育委員会会議録 

開 催 日 時 令和４年１０月２７日（木） 午後２時１７分から午後３時１５分まで 

開 催 場 所 深川市役所 第２委員会室 

出 席 委 員 

 

教 育 長 

委 員 

委 員 

委 員 

吉  村  理  明 

宮 田 嘉 明 

轡 田 光 章 

倉 本 茂 子 

 
 

傍聴者の人数 

 

傍聴 ０ 人 

欠 席 委 員 委 員 阿 部 み ど り   

出 席 職 員 教 育 部 長 荒  井  幸  治    

 学務課     

  課  長 佐 藤 之 彦   

  管理係長 今 川 友 幸   

  管理係主査 澤 田 小 由 美   

  学校教育係長 鈴 田 桂 子   

  学習指導専門員 富 田 忠 章   

 生涯学習スポーツ課     

  課  長 久 保 田 慎 二   

  課長補佐 西 野 幸 恵   

 

（開会）午後２時１７分 

○吉村教育長 

ただいまから令和４年第１０回深川市教育委員会定例会を開会いたします。 

はじめに会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員には、会議規則第５条第２項の規定により、倉本委員を指名いた

します。 

次に、本日の会議の議案で非公開とする案件について発議いたします。 

報告第３１号新型コロナウイルス感染症対応について、及び報告第３２号深川市

学校改善プランについては、会議規則第１４条第１項第１号に規定する、会議を公

開することにより個人又は団体の権利利益を害するおそれのある事項であること

から、当該２件について、非公開とすることに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、非公開とすることに決定いたします。 

それでは教育長報告に入ります。前回の教育委員会会議から今回までの間に出席

した会議等について報告をいたします。 

私から何点かご報告をさせていただきます。初めに１０月５日岩見沢市におきま

して、空知管内公立小中学校職員人事推進会議が開催され、令和５年度教職員の当

初人事についての協議が行われております。また同日、当会議のほか空知管内女性

教職員活躍推進会議、それから学校における働き方改革推進会議もそれぞれ開催さ

れたところでございます。 
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次に市内各学校の行事についてご報告いたします。各小学校では新型コロナの感

染に対応した形で、それぞれの学校で工夫を凝らしながら学習発表会が開催された

ところでございます。１０月８日には納内小学校、１５日には残り５校においてそ

れぞれ開催され、短い時間でございましたが全ての小学校の発表会を鑑賞させてい

ただくことが出来たところでございます。コロナ禍という制約の中、短い練習期間

の中で子たちはその成果を十分に発揮していたのではないかと感じたところでご

ざいます。 

次に教育委員の学校訪問について申し上げます。１０月２５日の一已中学校訪問

を皮切りに教育委員の皆様の学校訪問を始めたところでございます。今年は１１月

の下期がメインになろうかと思いますけれども、委員各位のご出席についてよろし

くお願いいたしたいと思います。コロナ対策を行いながらの訪問となりますけれど

も、よく観察いただいてご指導をいただければと思っておりますのでよろしくお願

いいたします。 

それから昨日ですけれども第２回公立高等学校の在り方に関する意見交換会を

開催したところでございます。当日の会議には北海道教育委員会の高校教育課の担

当課長さん２名に出席をいただきまして、新たな高校配置計画の内容、また、深川

市を中心とした空知北学区の状況などご説明をいただきまして、それに対して意見

交換をしたところでございます。今後さらに様々協議を重ねさせていただきまして

結論を出したいと思っておりますので、教育委員の皆様のさらなるご協力をお願い

したいと考えております。どうぞよろしくお願いいたします。私からは以上でござ

います。事務局からお願いします。 

○荒井教育部長 

  市議会の報告ということで記載しておりますけども、第４回の市議会臨時会が、

１０月２５日に開催されております。最近の電気ガス食料品等の価格高騰に対する

緊急支援給付金関係の補正予算について審議をしたところでございます。教育委員

会に関する議案等の提出はございません。以上でございます。 

○佐藤学務課長 

続きまして学務課の報告です。１０月４日に当別舗道株式会社様に対する感謝状

贈呈、こちらは深川小学校の、道路から学校に向かって右側の方にありました自転

車小屋を昨年撤去しておりまして、今回はそちらに砂利を敷き詰めて駐車場として

使えるように整備していただきました。次回、深川小学校へ行った際にご覧いただ

ければと思います。１０月６日には一已中学校の学校祭、これはコロナで延期にな

ったものでございました。８日と１５日には市内小学校で学芸会、学習発表会がご

ざいました。１０月１７日には、深川東高等学校農業クラブ全国大会出場市長表敬

訪問ということで、１年生の藤原琢斗さんの全国大会出場にあたりお越しいただき

ました。２１日には、開村１３０年市制施行６０年の記念式典が行われております。

また、２６日には、多度志小学校において、空知へき地複式教育研究大会が開催さ

れ、教育委員の皆様にもご出席いただいたところでございます。また、本日２７日

になりますが、この後深川中学校の吹奏楽部が全国大会に出場することになりまし

たので、その表敬訪問が予定されているところでございます。以上です。 

○西野生涯学習スポーツ課長補佐 

続きまして生涯学習スポーツ課分について説明いたします。１０月７日、１１日

に、中央公民館利用サークルの意見を聴く会を開催しまして、参加いただいた２２

サークル２８人に対し、「深川駅周辺複合施設整備基本計画（案）」について説明し、
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ご意見をいただいたところです。 

複合施設整備に向けた状況報告を兼ねまして、「深川駅周辺複合施設整備基本計

画（案）」概要版により少し説明をさせていただきたいと思います。 

この計画案は、市民の皆さんによる４回の複合施設整備検討委員会、議会での５

回の複合施設整備特別委員会などを経てまとめられたもので、第1章で基本計画策

定の目的、第２章では中央公民館とバスターミナルの現状と課題の整理、第３章で

は検討経過として、本年４月に複合施設整備推進室が立ち上がり本格的に動き出す

前と後の取組内容についての記載がされております。 

第４章では関連する計画について、第５章では整備の方向性として、建設位置や

新たな施設を複合施設として整備することについてなどがまとめられております。 

第６章では、複合施設を整備する上での基本理念や、基本コンセプト「『まなぶ』

『ふれあう』『つながる』まちの拠点施設」のもと、６つの基本方針で整備を進めて

いくことについて記載されております。 

第７章では、整備計画として施設に導入する「生涯学習機能」「交流機能」「交通

機能」の３つの基本機能と、それぞれの整備イメージが記載されておりまして、こ

のうち生涯学習機能の部分が中央公民館の代替施設でありまして、整備する部屋と

して、研修室・会議室・多目的ホール・和室・工作室・視聴覚室・調理室などが想

定されています。 

その他の機能のところで、バリアフリー、ユニバーサルデザインの導入や、防災

機能について、また、施設の配置や階構成などのイメージについてのほか、施設の

延床面積については中央公民館の２，０００平方メートルを基準値とし、最大でも

３,０００平方メートル以下となるよう検討を進めることなどがまとめられており

ます。 

第８章では、事業計画として、仮算定となりますが概算事業費と財源についての

ほか、これも見込みではありますが整備スケジュールが記載されておりまして、新

たな複合施設のオープンは令和８年度中となっております。 

なお、この計画案につきましては、１０月２３日、２４日に市民説明会が行われ

たほか、１０月４日から１１月２日にかけてパブリックコメントの実施がされてお

り、それらのご意見も踏まえ、基本計画として本年中に策定することで進められて

おります。 

このほか、２２日の「実りの秋！スポーツの秋桜山さわやかウォーキング」につ

きましては３８人の参加をいただきまして、盛会に終了しております。以上です。 

○吉村教育長 

報告事項は以上でございますけれども、ご質疑等はございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それでは、以上で教育長報告を終わります。 

次に、報告事項に入ります。報告事項第３１号、新型コロナウイルス感染症対応

について報告をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第1号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 
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よろしいですか。それでは次に報告事項第３２号、深川市学校改善プランについ

て報告をお願いします。 

 

（議事内容は、深川市教育委員会会議規則第14条第1項第1号に基づき非公開） 

 

○吉村教育長 

それでは以上で報告事項を終わらせていただきます。次に審議事項に入ります。

議案第４８号令和４年度深川市スポーツ賞受賞者についてを議題といたします。説

明をお願いします。 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

事前配付資料の２ページになります。令和４年度深川市スポーツ賞受賞者につい

て説明をいたします。深川市スポーツ賞は、本市のスポーツ振興に関し特に顕著な

業績があったと認められる方に対して授与するものでございます。賞の種類としま

しては、長年にわたり本市に居住し、アマチュアスポーツの普及振興に寄与した個

人または団体を対象としたスポーツ功労賞と、各種競技大会等において優秀な成績

を収めた方を対象としたスポーツ奨励賞の２種類がございます。本年度の候補者に

つきまして、広報や関係諸団体などを通じて募集を行ったところ、スポーツ奨励賞

に２個人２団体、計４件の応募があったものでございます。それでは記載順に説明

いたします。１件目は白老町にあります北海道栄高等学校３年生の納村琉愛さんで

す。納村さんは一已小学校、一已中学校出身でございます。資料に記載のとおり本

年６月１４日から１７日にかけて開催されました第７５回北海道高等学校陸上競

技選手権大会、いわゆるインターハイの北海道予選にて女子１００メートル、１０

０メートルハードル、女子４×１００メートルリレーの３種目で優勝され、進んだ

インターハイ女子１００メートルで５位入賞と、すばらしい成績を収められたこと

によるものでございます。 

２件目は深川一已バトルスです。深川一已バトルスは、本年７月２９日から８月

１日にかけて徳島県阿南市で開催されました、子ども甲子園とも呼ばれております

「野球のまち阿南第１０回記念少年野球全国大会」において全国優勝という優秀な

成績を収められましたことによるものでございます。 

３件目は、深川陸上競技協会の山本克俊さんです。山本さんは、本年７月９日に

開催されました令和４年度第４回空知陸上競技記録会におきまして、北海道マスタ

ーズ陸上競技男子記録区分Ｍ７０、これは７０歳から７４歳の部ということですが、

このＭ７０の区分の１，５００メートルにおきまして、５分２４秒７８という素晴

らしい成績を収められまして、北海道記録を更新されたというものでございます。 

４件目はクラーク記念国際高等学校硬式野球部でございます。同野球部は、本年

１０月開催の第７５回秋季北海道高等学校野球大会において、昨年に続き優勝、連

覇という優秀な成績を収められました。この結果によりまして昨年に引き続き神宮

球場で開催されます明治神宮野球大会への出場権を獲得されるとともに、大きな状

況の変化がなければ来年春の選抜高校野球への出場権獲得がほぼ確実となりまし

た。 

以上のことから、１０月１７日開催の深川市社会教育委員会議におきまして、本

市のスポーツ賞規則及び事務取扱要領に基づいて慎重な審議をいただいたところ、

４件ともスポーツ賞の受賞候補者として適格であるとの意見をいただいたもので、

これを踏まえましてこの２個人２団体を奨励賞に決定しようとするものでありま
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す。なお授与式につきましては、できれば年内と考えておりますがコロナの状況や

受賞者の意向も伺いながら、適切な時期と場所を検討してまいります。以上でござ

います。 

○吉村教育長 

それではご質疑をお受けします。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。次に議案第４９号深川市公立

学校共済住宅管理基本方針についてを議題とします。説明をお願いします。 

○今川管理係長 

４ページをお開きください。教職員用の住宅は、深川市公立学校共済組合住宅条

例に基づき、教育委員会において管理しておりますが、中学校の統合や教職員数の

減少傾向等から入居率が下がり、一部は老朽化が進むといった現状にあったことか

ら、平成２９年に「深川市公立学校共済組合住宅管理基本方針」を策定し、適正な

管理戸数を維持しつつ、入居が見込まれない住宅は用途廃止により転用や売却、解

体や除却をすすめるよう取り組んでいるところでありました。方針策定より５年が

経過し、管理戸数や入居する環境などに変化もあることから、今回改定を行うもの

であります。 

９ページをお開き下さい。新旧対照表となっておりますが、従来の本方針につき

ましては、その期間や位置づけなどが明記されていなかったことから、１．方針の

経過等とし１０ページにかけまして、改定後となります右側に計画期間を令和５年

度から令和１４年度までの１０年間とし、また、本市の公共施設等の更新、維持管

理について総合的・計画的に管理する計画である、「深川市公共施設等総合管理計

画」の個別施設計画との位置づけを行い、関連する市の主要な計画との整合性を図

りながら本方針を推進することとして追加しております。 

１１ページにかけまして、２．共済住宅の利用の推移につきましては資料の更新

を行っております。 

３．管理の考え方につきましては、情報の整理を行うとともに、１２ページ下段

からになりますが、一般教職員用の住宅につきましては、深川地区、具体的には深

川中学校周辺にある住宅以外については住めない住宅が多いことから、住宅の状態

と入居状況を勘案して集約化を行いながら、適切な管理戸数を維持することとして

おります。 

１３ページになりますが、各小中学校の周辺にある、校長・教頭用住宅につきま

しても、老築化などにより、すでに居住困難となっている住宅があることや、社会

環境の変化により、公宅への入居を求めていくことが難しくなっていく状況があり

ますことなどから、地域事情を考慮した個別の対応を検討し、適切な個数を維持す

ることとしております。 

このような状況の変化があることから、１４ページの４．適正な管理戸数におき

ましては、校長用・教頭用と一般住宅教員用住宅と合わせまして、３６戸の維持管
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理を継続することとしております。 

５、今後の管理といたしましては、具体的には８ページの１の共済住宅管理一覧

をご覧ください。上段の１．に記載のある１７棟３１戸については解体・売却など

用途廃止を進めることとし、中段からの２．に記載のある２３棟３６戸については

維持管理を継続することとしております。以上説明とさせていただきます。 

○吉村教育長 

それではご質疑をお受けします。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

本件は原案のとおり決定することに異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

異議なしと認め、原案のとおり決定をいたします。以上で審議事項を終わります。

次にその他について、事務局から何かございますか。 

○佐藤学務課長 

学務課につきましては、１１月になりますが校長会、教頭会のほかに、１８日に

は一已小学校においてＩＣＴの授業公開研修会を予定しておりますので、教育委員

の皆様のご参加をよろしくお願いいたします。以上です。 

○久保田生涯学習スポーツ課長 

生涯学習スポーツ課関連です。明日２８日に市議会の厚生文教常任委員会の所管

事務調査ということで、この３年間で開設、改修しましたスポーツ施設の現地調査

及び、現在策定中の深川市第１０次中期計画の２つに関わります調査が行われる予

定となっております。また３０日には、３年ぶりに開催しております文化総合芸術

祭の舞台部門が文化交流ホールみ・らいで開催されます。ぜひ、足を運んでいただ

ければと思っております。１１月６日には、子どもまつりと子ども企画運営事業と

いうことで市内の小学生リーダーが企画したイベントを、文化交流ホールみ・らい

で開催するものでございます。１７日には、同じく文化交流ホールみ・らいにおい

て、フルートの森岡さん、チェロの加藤さん、ピアノの白石さんの全国的に活躍し

ているお３方のエントランスコンサートが開催されます。間近に優れた芸術を見る

ことができる非常に良い機会だと思いますので、ぜひ、お越しいただければと思い

ます。２０日には、まなびピアふかがわということで３年ぶりに開催いたします。

バルーンアート、エレクトーンの生演奏、そして家庭でもできる健康体操等の実践

がございます。以上でございます。 

○吉村教育長 

委員の皆様からございますか。 

（「質疑なし」と呼ぶ者あり） 

○吉村教育長 

それではこれをもちまして本日提案された案件の審議は全て終了いたしました。

以上で令和４年第１０回深川市教育委員会定例会を閉会いたします。 

（閉会）午後３時１５分 
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以上、会議の会議録に相違ありません。 

 

令和４年１０月２７日 

 

 

教 育 長    吉 村 理 明   

 

 

会議録署名委員   倉 本 茂 子   

 

 

会議録調製者   澤 田 小由美   


